

沈497所中小学双减全面落实“5+2”

全市已成立1.2万多个课后兴趣小组与社团

“双减”政策实行后，沈阳市全市教育系统迅速行动。目前，沈阳497所义务教育阶段学校全面落实“5+2”。全市已成立1.2万多个课后兴趣小组与社团。



“双减”政策实行后，孩子们的课外活动增加了。

辽沈晚报记者 王迪 摄

目前，沈阳497所义务教育阶段学校全面落实“5+2”。全市已成立1.2万多个课后兴趣小组与社团，拓展了学生个性成长的时间与空间，也有效减轻了家庭的经济负担。全市有61所学校开展了暑期托管，实现了区域全覆盖，参与学生8.9万人次。

减少考试次数 杜绝向家长布置作业

记者从沈阳市教育局获悉，在全面提高作业管理水平，减轻学生过重作业负担方面，全市义务教育阶段学校实行了作业管理校长负责制、作业总量审核监管制、作业公示制等制度，加强同一班级不同学科作业布置的统筹协调，严格控制书面作业总量，实现小学书面作业基本在校内完成，初中作业大部分在校内完成。另一方面，减轻家长压力，杜绝向家长布置作业、批改作业。同时，切实减轻考试压力，通过控制考试次数、提高命题质量、实行考试成绩等级制呈现等措施，让学校教学不赶进度、不超标准。

构建多元作业体系

沈阳各校已提高作业设计水平，实行学生作业教师试做指导制，教师在布置作业前，要亲自试做，确保难度符合课程标准、数量和时长不超标。另一方面，构建多元作业体系，落实五育并举要求，把劳动实践、文体活动、良好行为习惯培养等内容纳入作业范畴，注重设计探究性作业、实践性作业，探索跨学科作业、综合性作业，完善作业体系，促进学生全面发展。沈河区二经二校、铁西区勰岗小学建农分校、皇姑区童晖小学、大东区辽沈街第二小学、于洪区的沈阳市实验学校中海城小学、沈北新区新城子街第一小学、苏家屯区雪松路小学、法库县实验小学、康平县合光小学等多所学校在多元作业体系建设上进行了有益探索，取得显著成效。

正式上线，由市级教研团队研发的基础性作业标准在平台上共享，全市教师根据标准，参考平台提供的范例，分层设计基础性、拓展性和个性化作业，为全面推行“基础+弹性”作业模式奠定了坚实基础。

义务教育作业专区已正式上线

9月24日，沈阳市的义务教育作业专区已

在全市提高课后服务水平，促进学生健

全市497所义务教育阶段学校全面落实“5+2”

在全市提高课后服务水平，促进学生健

康成长工作方面。全市497所义务教育阶段学校全面落实“5+2”时间要求，实现了学校全覆盖，基本实现了课后服务结束时间与沈阳市普遍下班时间相衔接，有效化解了家长接孩子难的问题。部分学校为满足学生的需要，进一步提供延时服务，比如浑南九小，执行了“5+3”的标准，为有需求的学生再提供1小时的延时服务。

与此同时，为进一步解决家长周末、寒暑假看护难问题，沈阳市创新开展了周六课后服务和寒暑假托管服务，刚刚过去的这个暑假，全市有61所学校开展了暑期托管，实现了区域全覆盖，参与学生8.9万人次。

全市各学校在提高服务品质上做文章，在作业答疑辅导的基础上，坚持“五育并举”，构建多元化、品质化的课程体系，结合实际广泛开展科普、体育、艺术、阅读、劳动等活动，为学有余力的学生拓展学习空间。全市已成立了1.2万多个课后兴趣小组与社团，拓展了学生个性成长的时间与空间，也有效减轻了家庭的经济负担。

市财政每年平均安排1.8亿元专项资金

在经费方面，市财政每年平均安排1.8亿元专项资金，保障普惠性课后服务，其中90%用于教师补助。

同时，坚持公益普惠的原则，市教育局会同发改委、财政局制定了收费标准，个性化服务每月不超过200元/生，周末和暑假托管暂定每天不超过30元标准收费。

在师资方面，坚持以校内教师为主，目前全市教师参与课后服务比例达到80%，同时聘请了3290名校外专业人士参与，有效保障了课后服务品质。

大东区统筹学校课后服务需求，盘活教师资源，开展了优秀教师跨学校、跨学段交叉任职。

辽沈晚报记者 王月宏

沈阳等110个城市第二批启用电子驾照

记者13日从公安部获悉，自今年10月20日起，在全国第一批推广应用基础上，驾驶证电子化公安交管便利措施将在太原、沈阳、哈尔滨等110个城市第二批推广应用。第二批110个推广应用城市将自10月20日至26日错峰上线电子驾驶证申领功能，驾驶人可以对照本地启用时间安排，通过全国统一的“交管12123”App申领电子驾驶证。下一步，公安部将加快驾驶证电子化全国范围内推广应用。

此前，驾驶证电子化在北京、上海、广州等28个城市启用，已有1600多万名驾驶人申领电子驾驶证。电子驾驶证在全国范围内有效，可以在办理交管业务、接受执法检查时出示使用，并可以拓展客货运输、汽车租赁、保险购置等社会应用场景。

据了解，自今年9月1日起，公安部在全国第一批推广应用驾驶证电子化、二手车异地交易登记、“交管12123”App核发货车电子通行码、交通事故证据材料网上查阅等4项“我为群众办实事”公安交管便利措施。4项新措施推广应用以来，已惠及1700多万人次，减少群众企业办事费用5.6亿元。

据新华社

沈集中销毁273台“黑出租”



昨日上午，逾期不接受处理、已经达到报废期限的273台非法营运的“黑出租车”被整齐拆解销毁。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

10月13日，沈阳273台“黑出租车”被集中拆解销毁，本次销毁规模为历年来最大。今年，沈阳严厉打击各类非法营运“黑车”，至今累计查处“黑车”2187台。

13日上午，沈阳秋实报废汽车回收有限公司院内，逾期不接受处理、已经达到报废期限的273台非法营运的“黑出租车”被整齐地排满几乎整个场地。多名工作人员正同时使用设备拆解车门，确保这些报废车辆再无“返场”可能。相比往年的铲车碾压、车身和挡风玻璃瞬间凹陷碎裂，今年的集中销毁在方式上“温柔”了许多，但在销毁数量上却创下历年新高。

今年以来，全市交通行政执法部门联合公安部门累计查处各类非法出租客运经营“黑车”2187台，其中：利用网络平台从事出租汽车经营

的违法车辆1834台，利用私家车和社会车辆从事出租汽车经营的违法车辆353台。严查“黑车”，进一步压制了“黑车”生存空间，也维护了出租汽车市场平稳安全、顺畅有序。

并非所有被查处“黑出租车”都要进行拆解销毁。沈阳市交通运输综合行政执法队法制处处长吕振悦在接受采访时称，“黑出租车”没有任何保险，本次集中拆解销毁的黑车，都已达到了报废期限，一旦流入市场，将会给乘客带来很大的安全隐患。

“线路黑车”“非法网约车”“双色高仿出租车”等各类非法营运“黑车”，都是沈阳市交通运输综合行政执法队和市公安局联合专项整治行动严厉打击的对象。

辽沈晚报记者 张阿春

第二届中国制博会22日在沈阳开幕

第二届中国国际装备制造业博览会将于10月22日在沈阳开幕，本届制博会将继续采取线上线下同步举行的方式：线下展会将于10月22日-25日在沈阳国际展览中心举行，线上云展将于10月22日至11月22日线上举行(云展网址: www.nocexpo.com)，并将首次设立“主宾省”和“主题市”。

制博会期间还将举行亚洲铸造业发展与合作论坛暨亚洲铸造业联合会第二届年会、第六届制造强国高峰论坛暨“十四五”装备制造业高质量发展峰会、工业数字化创造经济新动能企业论坛、中东欧和“一带一路”有关国家采购对接会等共计15项主体活动。

辽沈晚报记者 王琳

第十二届辽宁国际农博会沈阳开幕

10月13日-16日，第十二届辽宁国际农业博览会暨第二十一届沈阳国际农业博览会在沈阳国际展览中心举行。

本届农博会邀请国家、省、市级农业龙头企业，省、市级农产品出口、外资合资农业企业以及国家、省、市级农民专业合作社等参展。

辽沈晚报记者 王琳